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EXAMEN BLANC FEVRIER 2003 : CPRizUVE DE MATNEMATIQUES.

L'épreuve comporte deux exercices et un probleme. Les pages sont numérotées 1 et
2. La qualité de la rédaction et le soin apporie au tracé des figures seront pris en
comple dans I'évaluation de la copie de I'éleve.

EXERCICE 1 :3.5points j
| — Le tableau suivant donne le poids y en kg d'un nouirsson, X jours apres sa naissance.

A 7 1 4 L._38 2 | 6 _
yi | 6,1 3,7 375 | 3,85 3,90 405 | 412 /
1) Trouver une équation de la droite de régression de y en x. 1.5pt
2) Donner une estimation du poids du nourrisson 20 jours aprés sa naissance. 0.2&8pt /

Il - Des etudes statistiques montrent que, lors d’'une naissance, la probabilité d'avoir un gargon
est d'enviion 51%.
Lans une famille de 4 enfants sans jumeaux, on suppose que les fécondations sont
indépendantes.
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1) Caleuler la probabilité pour que celte famille ait au tant de filles que de gargons. 0.5pt
2) Quelle est la probabilite pour que dans cette famille, 1l y ait au plus 3 gargons ? 1.25pt
CYERCICE 20 5. 85n0ints Pa—
vt 4 T i
1=a) Viriliergque 27 +4 =27 4+2) -4z~ 0.25pt
L) Deduire une factorisation de /(7)) = g9 popty g puis | régolution dans C de
'equuton P(Z) = 0. 2pts

Y —Undonne lcs nomisres complexes

Y o - e S
&F \{""'!{")“ > 52:_“1/"“*‘/‘\2@ Z3 ‘--:“-J?-A%Jcti@ =[ -73;1J,

>
a) DOI"IITLF la forme trigonométrique de Z; et de Z;. 0.5pt
b) Ecrire Zy et Z, sous forme algébrique. 0.5pt
c) Con:,trum, dans un repére orthonormé les points A, 3, C et D d'affixes respectives
2y, Lo, Zy et Zy: 1pt

3— DUﬂl]c:I' la nature et les eléements caractéristiques de la transrormation f du plan qui, & tout

(\/’ J\,%l ’«w/”i:\/g
\

. w7
{jc_,,-":\t.

point M d'affixe z associe le point M’ d aifixe Z P e 1.25pt
PROGLEME : 11 poinis.
S(©0)=0
la fonction f cst définie sur [0 ; +eof par: 11,, X .
J(x) 8 %20 :
; ot <} )
| — Ewude d'une fonction guxiliaire. )
Luatonction h est définie sur J0 ; +wf par: h(x) = 1 -+ + Inx. ,
1) BEtudier les vanations az n 0.75pt 2
2) Démontrer que l'equatian h(x)=0 admet une ssluton unique 3 - 0.5pt A
3) Viriner que 0,27 < g < 0,28. - 0.5pt
f'\. = E
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Il = Eilude de iu tonctior: 1.

1) Etudier lo conunuite efla dérivabilité de f en i 0.75pt
, , hx) e
2) a = Montrer que fi(x) = ———5 u.opt
(x+1)"
b = Vériticr que f()=~ P 0.25pt
¢ — En déduinre les varaions de f. 0.75pt
3) Tracer la courbe de f. (Cn placera les points dubuciives 150 14 &* 12 eton prendra
IN027= —-131;In0,28=-127;In2=0,7 ;03 1, i etlm-'i&n 1pt

il - Existence d'un point fixe de la fonction g .
p

|
(e

La foncticn g est diéfinie sur ]0 ; +w| par g(x) =« ~
Un point fixe de g est un réel a vérifiant g(o) = a.
1) Démontrer que f est une bijection de l'intervalle | = |3 : 4] vers un intervalle qui contient 1

qu'on determinera. 0.75pt
2) luontrer que les équatians f(x) = 1 et g(x) = X sont cquivalentes. 0.25p1
3) £n déduire que g adm 2k un unique point fixe a dans |. _ 0.25pt

iV = Valeur approchée di a.
La suite (U,) est définie par Ug = 3 et U,ni=g(U,)
1) a— Dresser le tableau de varlanons de g. 1.5pt
L — Démontrer que g(l) - 0.5pt

¢ — Démoniier que pour toutxde |, ona: |g'(v))"

. 5
(On prenura e =3 8o ¢+H=5:49) 0.5pt
— AL BOUr WUt atls eln gue s
e P T 075pt
b — En deduire que I’_ M J.Ept
N
C— Ivlonlur que (Uy) & pour limite «. 0.28pt1
" )
3-)a-— Trouwz_ le plus petit des entiers naturels 1 tels que ‘U” 5 u| 210 0.5pt
b — Donner une valeur approchée de « 210 ™ pres. 0.25pt
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